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1. Om denne brugsanvisning 

1.1. Formål 

 
Formålet med denne brugsanvisning er at sikre korrekt installation, brug, håndtering og vedligehol-
delse af maskinen. Maskinen er designet til at fungere som en netmaskine i forbindelse med net-
ning af juletræer 

1.2. Læsevejledning 

 
Denne brugsanvisning er udarbejdet efter EN ISO 20607:2019 Maskiners brugsanvisning og er 
den originale brugsanvisning til maskinen. 
 
Kendskab 
 
Det er arbejdsgiverens (maskinens ejer) forpligtelse at sikre, at alle, der skal betjene, servicere, 
vedligeholde eller reparere maskinen, har læst brugsanvisningen; som minimum de dele af den, 
der er relevante for deres arbejde. 
 
Derudover har alle, der skal betjene, servicere, vedligeholde eller reparere maskinen, pligt til selv 
at søge informationer i brugsanvisningen. 
 
Tilgængelighed 
 
Brugsanvisningen kan til en hver tid tilgås på www.treetech.dk. Hvis arbejdsgiveren vil have en ud-
printet henvendes til Tree Tech A/S  
 
Maskinen består af følgende sektioner: 
 

¶ Netmaskinen 

¶ Frontramme med frontlift høj/lav 
 
De enkelte sektioner udtales som overstående. 
Maskinen kan blive omtalt med alle sektioner som: òmaskinenò. 
 

1.3. Version 

Version 1.1 

1.4. Fabrikant 

 
Navn: Tree Tech A/S 
 
Adresse: parallelvej 19, 8620 Kjellerup, Denmark 
 
Telefon: +45 89707089 
 
Mail: kontakt@treetech.dk  
 
Hjemmeside: www.Treetech.dk 

http://www.treetech.dk/
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1.5. Maskinbetegnelse 

Tree Tech Netmaskine 

1.6. Dokumenttype 

Brugsanvisning for bruger af maskinen 

1.7. Sammenhæng mellem dette dokument og maskinen 

 
Denne brugsanvisning dækker brugen 
og vedligeholdelsen af Tree Tech net-
maskine (identiske oplysninger er an-
ført på maskinens mærkeplade):  
 
 
Firmanavn  
Fulde adresse 
Ce-mærkning 
Specifikation af typebetegnelse 
Fremstillingsåret 

1.8. Symbolforklaringer 

 

 
Sikkerhedsfodtøj skal bruges 

Ikke placeret på maskinen 

 

Beskyttelseshandsker skal bruges 
Ikke placeret på maskinen 
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Hold afstand, 3m 
Placeret på siden af netmaskinen 

Klemfare advarsel 
Placeret foran på maskinen 
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2. Sikkerhed 
 

2.1. Tilsigtet brug, advarsler om farlige situationer 

Tree Tech netmaskinen er en maskine som sidder på siden af en traktor og netter juletræer. Den 
har en frontramme med frontlift som kan løfte fronten af netmaskinen og som har opbevaring til 
tragte og mulighed for montering af spidser og boremaskine fra Tree Tech. 
 
Maskinen er lavet til at kunne nette juletræer i forskellige størrelser. 
 
Der skal udvises ekstra årvågenhed fra traktorfører under drift af traktor, frontlift og under trans-
port. 
 
Der kan være flere operatører/læssemænd. 
Der er en traktorfører som også godt kan være operatør. 
 

2.2. Stoffer, som kan skabe fare for personer 

 
Hydraulikolie, smøreolie og smørefedt, kan give allergiske reaktioner. Ved kontakt med hydraulik-
olie, smøreolie eller smørefedt skal handsker der kan modstå olie og fedt bruges. 

 

2.3. Særlige forhold for forskellige brugergrupper, f.eks. børn 

Operatører Uddannet eller oplært personale som har opnået tilstrækkelige kvalifikatio-
ner til brug af maskinen. Operatøren skal, gennem oplæring og gennem-
gang af brugsanvisning, være indforstået med alle maskinens betjeningsan-
ordninger herunder beskyttelsesforanstaltninger og deres funktioner. 
 
Generel fysisk velfungerende. 
 
Driftspersonalet skal have normal fysisk og kognitiv funktionsevne. 

Traktorfører (hvis 
monteret på trak-
tor) 

Uddannet til traktor med kendskab til maskinen og dennes forudsætninger 
for brug 
 
Traktorfører skal være bekendt med beskyttelsesforanstaltningerne og funk-
tionerne på maskinen  
 
Generel fysisk velfungerende. 
 
Driftspersonalet skal have normal fysisk og kognitiv funktionsevne. 

Vedligeholdelses-
personale 

Uddannet personale med kendskab til maskinens funktioner, driftstilstande 
og sikkerhedsforanstaltninger.  
 
Kvalifikationerne skal opnås ved faglig uddannelse eller ved tilstrækkelig op-
læring, som kan sidestilles hermed.  
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Vedligeholdelsespersonalet skal have læst og forstået alle relevante doku-
menter såsom brugsanvisninger, instruktioner og evt. vedligeholdelsesma-
nualer (hvis disse forefindes).  
 
Vedligeholdspersonalet skal have normal fysisk og kognitiv funktionsevne. 

Personer under 
uddannelse og 
lærlinge 

Personer under uddannelse eller lærlinge skal følges, og være under opsyn, 
af erfarent og uddannet personale.  
 
Under arbejdet med maskinen skal personer under uddannelse og lærlinge 
være under opsyn i hele tidsperioden for anvendelsen.  
 
Personer under uddannelse og lærlinge skal have normal fysisk og kognitiv 
funktionsevne. 

Folk i almindelig-
hed 

Besøgende o. lign. skal altid være under opsyn af fagligt personale. I forbin-
delse med fremvisning, skal dette foregå efter at have modtaget sikkerheds-
instruktion og kun ifølge med en sikkerhedsansvarlig medarbejder. 

 

2.4. Restrisici 

¶  

¶ Klemmefare og kvæstelsesfare når kløerne griber om træer og trækker træerne igennem. 

Kloen er kun delvist afskærmet og hvis en person bliver fanget, kan dette give store kvæ-

stelser og afrivning af lemmer. 

 

¶ Skærefare, Kløerne på kloen kan være skarpe. Dette kan give skæreskader  

 

¶ Klemmefare og kvæstelsesfare, Fingre og hænder kan komme op igennem hullerne un-

der maskinen, dette kan kvæste og klippe fingre af. Stik aldrig fingre eller hænder derind 

 

¶ Kvæstelsesfare, Der er åbent bagved det lukkede arbejdsområde med kloen. Dette om-

råde er meget farligt under drift og der må ikke befinde sig personer i nærheden 
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¶ Skærefare, Knive monteret på knivarm er meget skarpe. Dette kan give alvorlige skære-

skader. Der skal bruges skærefaste handsker ved håndtering af knive. 

 

¶ Advarsel, Under løft og sænkning af frontliften skal traktorfører være sikker på at operatø-

ren eller andre personer ikke befinder sig i det farlige område. 

 

Opmærksom, Under transport med traktor: 

¶ Der er ekstra stor svingningsradius og traktorens tyngdepunkt er rykket mod maskinens 

placering. Derfor forringes traktorens køreegenskaber. Traktorfører skal derfor være op-

mærksom på at traktoren ikke har samme terræn egenskaber som før og har nye ydre di-

mensioner. 

¶ Traktorfører skal være ekstra opmærksom ved højresving grundet dårlig oversigt. 

 

2.5. Generelle advarsler og forholdsregler 

Der skal udvises årvågenhed ved brug af maskinen. 
 
Operatøren skal til en hver tid kunne overskue hele maskinen for at sikre sig personer ikke kom-
mer ind i maskinens farlige områder. 
 
Ved drift fra traktor og under transport, skal traktorfører være helt sikker på hvor operatørerne be-
finder sig. 
 
Der er en sikkerhedsafstand på 3m rundt om maskinen for andre end operatørerne når denne er i 
drift. 

 
 

2.6.  

2.7. Anvendelse af personlige værnemidler 

 
Under vedligehold, reparation og de-montering:  
 Sikkerhedshandsker 
 Sikkerhedssko 
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2.8. Sikkerhedssymboler og piktogrammer 

Hvis der mangler, er ulæselige eller utydelige symboler, skilte og piktogrammer skal disse udskif-
tes med nye hurtigst muligt. 
 

2.8.1. Sikkerhedssymboler og piktogrammer 

Der er 2 sikkerhedssymboler:  

 
Der er 1 piktogram 

 

2.8.2. Fornyelse af sikkerhedssymboler og piktogrammer 

Så snart sikkerhedssymboler og piktogrammer er ulæselige eller utydelige kan nye erhverves ved 
Tree Tech A/S. 

2.9. Sikkerhedsfunktioner 

2.9.1. Sikkerhedsfunktion 1 

Navn: Nødstop foran og bagpå 
Virkemåde: Stopper maskinen med det samme ved afbrydelse af effektkredsen som lukker for hy-
drauliske ventiler 
PL-niveau: c 
Indikeringer & alarmer: Hvis grøn lampe blinker kan sikkerhedsfunktionen være aktiveret 
Driftstilstande: Alle 
Anvendt standard: EN ISO 13849-1:2015 
 

2.9.2. Sikkerhedsfunktion 2 

Navn: Magnetiske sikkerhedsventil til tragtholder 
Virkemåde: Stopper maskinen med det samme ved afbrydelse af effektkredsen som lukker for hy-
drauliske ventiler 
PL-niveau: c 
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Indikeringer & alarmer: Hvis grøn lampe blinker kan sikkerhedsfunktionen være aktiveret 
Driftstilstande: alle 
Anvendt standard: EN ISO 13849-1:2015 
 

2.10. Nødsituationer 

I nødsituationer stoppes maskinen, ydes førstehjælp og korrekte myndigheder tilkaldes 

2.10.1. Betjeningsmåde i forbindelse med ulykker eller nedbrud 

Ulykker: 
1. Aktiver nødstop 

2. Sluk traktoren 

3. Yd førstehjælp og kontakt relevante myndigheder 

Nedbrud: 
1. Tryk stop 

2. Sluk traktoren  

3. Vent 2 minutter 

4. Start traktor og maskine op igen 

2.10.2. Nødstop 

Nødstop aktiveres hurtigst muligt i tilfælde af nødsituationer og maskinen kan kun startes på ny 
igen ved de-aktivering af nødstop og reset af maskinen på den blå reset knap. 
 
Nødstop må ikke bruges som alm. stop eller service stop da dette foringer kvaliteten af nødstoppet 
og der er større chance for at nødstoppet fejler. 

2.10.3. Anbefalet brandbekæmpelsesudstyr 

CO2 slukker 

2.10.4. Emission og/eller lækage af farlige stoffer 

Ved emission og/eller lækage følg myndighedernes anvisning for det pågældende stof. 
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3. Oversigt over maskinen 

3.1. Beskrivelse af maskinen 

Tree Tech Netmaskine, er en traktor monteret netmaskine som netter juletræer og med et trans-
portbånd, sender de nettede juletræer om bag traktoren til en pakkemaskine 
 
Til netmaskinen tilhører en Frontramme med frontlift som kan være enten lav eller høj. Begge mo-
deller kan løfte forenden af netmaskinen for bedre manøvredygtighed under transport og ergonomi 
under drift 
 
Netmaskinen hovedkomponenter: 

¶ C-profiler 

¶ Kloen 

¶ slæden 

¶ Knivarm 

¶ Topbånd 

¶ Bånd 

¶ Oliemotor ibag 

¶ Gear løsning  

¶ Tæller 

¶ Arbejdslys  

 
Frontramme med frontlift hovedkomponenter: 

¶ Frontramme 

¶ Aluplade 

¶ Tragtholder 

¶ Topstænger 

¶ Arbejdslys 

¶ Frontlift lav/høj 
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3.2. Oversigtstegninger Netmaskine 

 

 

 
  

1 

2 

3 

4 

5 
6 

1. Gearløsning 

2. Gribearme 

3. El-skab 

4. Hydraulikblok  

5. Tæller ibag 

6. lys 
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1 

2 

1. C-profil 

2. Slæde 

3. Klo 

4. Røde kløer 

5. Inder klo 

4 

3 

5 



 
 

Side 16 af 67 
 

  

3 

2 

1 

1. Bånd 

2. Oliemotor 

3. Nødstop ibag 
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1 

1. Hydraulik udtag fra pakkemaskine til netmaskine 

2. Gearløsning 

1 
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1 

2 

3 

2 

1. Tæller bagi 

2. C-profiler 

3. Tæller taster 



 
 

Side 19 af 67 
 

  

1 

8 

7 6 

2 

5 

4
1 

3 

1. Tæller forrest 

2. Topbånd 

3. Nødstop 

4. Skuldertryk 

5. Kørelys 

6. Justering til tragt 

7. Knivarm 

8. Styreboks 

9. Betjeningsbøjle 

9 
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3.3. Oversigtstegninger Frontramme med frontlift 

 

1 

5 

3 

4 

1. Frontlift 

2. Frontramme 

3. Tragtholdere 

4. Aluplade 

5. Lys 

2 
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1 

6 

5 

7 

3 

4 

2 

1. Lystårn 

2. Prodsbolte  

3. Glideskinner 

4. Bærearm 

5. C-profil 

6. Hydraulisk cylindrer frontlift 

7. Topstænger 
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3.4. Tilsigtet brug 

Tree Tech netmaskinen er en maskine som sidder på siden af en traktor og netter juletræer. 
 
Maskinen er lavet til at kunne nette juletræer i forskellig størrelse. 
 
Der skal udvises ekstra årvågenhed fra traktorfører under drift af traktor, frontlift og under trans-
port. 
 
Der kan være flere operatører/læssemænd. 
Der er en traktorfører som også godt kan være operatør. 
 

3.5. Tilladte stoffer og materialer 

Hydraulikolien skal filtreres til en renhedsklasse på ISO 4406 19/17/14 eller bedre.  
Hydraulikoliens skal have en viskositet på 10 ï 60 cSt f.eks. Castrol transplus 80W ved brug af 
bagtøjsolie 
 
Smørefedt der skal have et arbejdstemperatur fra -30°C - +150°C f.eks. Castrol High Temperature 
Grease 
 

3.6. Specifikationer 

3.6.1. Længde, bredde og højde 

Netmaskine: L: 6-7,6m  B: 1m  H: 1.2m 

 

Frontramme med frontliften: L:1,7m B:2,65 H:2,55 

3.6.2. Vægt 

Netmaskine uden/med gearløsning: 1300kg/1350 kg 
 
Frontramme med frontlift: XXX 

3.6.3. Maksimal arbejdsbelastning på frontlift 

Frontliften er lavet til at kun at kunne løfte Tree Tech netmaskiner og derfor er den maksimale ar-
bejdsbelastning 1X Tree Tech netmaskine. 

3.6.4. Effektforsyning 

12V 

3.6.5. krav til traktor 

3.6.5.1. hydraulik 

¶ Arbejdstryk(hydraulik) 180-200 bar 

¶ Olieflow: 25-35 L/min 

¶ Hydrauliske udtag: 1 enkeltvirkende til Frontramme med frontliften.(netmaskinen for hy-

draulik fra pakkemaskinen eller udskudsbåndet) 
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3.6.5.2. Mekanisk/styrke 

¶ Mindst 50 % af TREE TECH Netmaskinens samlede vægt skal hvile på frontliften. Mindst 

20 % af TREE TECH Netmaskinens vægt, skal hvile på Akseltappen ï beslaget, der holder 

TREE TECH netmaskine bagerste ende fast på TREE TECH Pakkemaskinen. 

 

¶ Mindst 10 % af traktorens samt det ophængte redskabs vægt, tillagt vægten af lasten, skal 

hvile på forhjulene. Når traktoren begynder at køre fremad med hævet netmaskine og pak-

ker, må forhjulene ikke på noget tidspunkt miste kontakten med jorden. Sker dette skal 

frontvægten forøges. 

¶ Frontiftens løftekraft skal være 2000 Kg og derover, målt i lift armenes øjer. Hvis dette ikke 

kan lade sig gøre kan ekstraudstyr som kugletræk bruges. 

3.6.6. Levetid, maskine 

Levetiden for maskinen er fastsat til 20 år. Hvis maskinen skal anvendes i en længere periode, skal 
maskinens ejer/bruger foretage en vurdering af, om maskinens konstruktive og funktionelle dele 
stadig har deres oprindelige styrke, stabilitet m.v. Er det ikke tilfældet, skal delene udskiftes til dele 
med identiske egenskaber. 
 

3.6.7. Levetid, sikkerhedskomponenter 

Nødstop 300000 Kredsløb 
Magnetiske sikkerhedskontakt 20 år 
 

3.7. Betjeningsanordninger og grænseflader 

 
Netmaskinen og frontliften betjenes forfra og sender juletræerne tilbage på transportbåndet til en-
ten en Tree Tech pakkemaskine eller en Tree Tech udskudsbånd. 

 
Frontliften kan også betjenes fra traktoren. 
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4. Transport, håndtering og opbevaring 

4.1. Maskin(deles) dimensioner under transport 

Under transport(ikke monteret på traktor) er Netmaskinen og Frontramme med frontliften adskilt. 
Derfor er de enkelte dimensioner gældende fra 3.5.1.  

4.2. Masse og tyngdepunkt 

Se 3.5.2. for masse af de forskellige maskindele 
 
Tyngdepunkt er forskelligt fra traktor til traktor men tyngdepunktet vil blive flyttet betragteligt mod 
den side netmaskinen er monteret på. 

4.3. Løfte- og anhugningspunkter 

Maskinen kan leveres med løftepunkter for håndtering med kran. 
Der er 4 løfte punkter 2 foran og 2 ibag 

2 foran 

2 i bag 
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Maskinen kan også løftes med en palle. OBS på ikke at mase sikkerhedsgitter under maskinen 

 

4.4. Transport- og håndteringsmåder 

4.4.1. Transport- og håndteringsmåder 

Når maskinen er monteret på traktoren, kan denne transporteres med traktoren. 
 
Der er ekstra stor svingningsradius og traktorens tyngdepunkt er rykket mod maskinens placering. 
Derfor forringes traktorens køreegenskaber. Traktorfører skal derfor være opmærksom på at trak-
toren ikke har samme terræn egenskaber som før og har nye ydre dimensioner. 
Traktorfører skal være ekstra opmærksom ved højresving grundet dårlig oversigt. 
 
 
Når maskinen ikke er monteret på traktoren, transporteres netmaskine og frontlift adskilt på hver 
deres EU-palle. 

4.4.2. Uddannelse og udstyr 

Traktorfører skal have gyldigt førerbevis og uddannelse til traktor jf. nationale regler. 
 
Ved andet transportudstyr eller løfteudstyr skal nationale gældende regler følges. 

4.5. Miljøkrav under opbevaring 

Det anbefales at maskinen opbevares tørt. 
Føderør og tragte opbevares køligt uden belastning for at undgå skævheder. 
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5. Montering, afmontering og idriftsættelse 
 

5.1. Montering af maskinen 

Maskinen leveres samlet som Frontramme med frontlift og netmaskine. Den tilpasses maskinen 
inden levering 
 
Forudsætninger for montering: 
Traktoren skal have monteret Tree Tech pakkemaskine eller Tree Tech udskudsbånd 
 
Montering: 

1. Monter frontramme med frontlift i traktorens 3-punktsstøtte 

¶ Bærefladerne for frontliften skal ligge 75 ï 80 cm over terræn. 

¶ Frontrammen skal være i vatter og der skal være en afstand fra gulvet og op til alupalden 

på 90-95 cm 

¶ TREE TECH Netmaskinen skal ligge omtrent lige over traktorens højre forhjul. 

¶ Korrekt monteret hviler Led-øjernes glideskinner i de nederste C ï profiler 90 ï 95 cm fra 

c- profilens yderste spids. 

2. TREE TECH Netmaskinen løftes med et egnet løfteaggregat i løftepunkterne angivet på 

maskinen eller på en palle.  

 

OBS kloen skal gerne være hel fremme for at 
tyngdepunktet er placeret rigtigt 
OBS vær opmærksom på beskyttelsespladen 
nedenunder netmaskinen 

Løftemetode med en palle Løftemetode med en palle 
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a. Gribebeslag bagerst sænkes ned over den faste gribepløk på TREE TECH Pakke-

maskinen eller tilsvarende. 

 

b. Beslaget justeres, så det er parallelt med de faste gribepløkker. Gribearmen, der 

forhindrer maskinen i at forlade gribepløkkerne, griber hermed korrekt i gribebesla-

genes huller. 
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c. Netmaskinen sænkes stille og roligt  

d. Glideskinner med led-øjer forrest fastgøres med prodsboltene til frontliften. 

Maskinen skal kunne glide frit på glideskinnerne ï helt frit af traktorens førerhus, når 

pakkemaskine og TREE TECH netmaskine arbejder sammen og når topstangen be-

væges. 

 

3. Tilkobl el - ledninger direkte til batteriet, så strømforsyningen sikres 

 

Glideskinner låst med prodsbolte 
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4. Tilkobl hydraulik og kontroller korrekt monteret: trykslange, trykløs retur og dræn 

 
5. Indstilling af olieflow. 

a. Traktorens stilles på 1200 motoromdrejninger for stabil olieforsyning(dette kan vari-

ere fra traktor til traktor). 

b. TREE TECH Netmaskinen afprøves, maskinen er forudindstillet til at arbejde med 

50 l olie pr minut. 

c. Om nødvendigt øges eller mindskes oliemængden ved regulering på traktorens 

mængdereguleringsventil.  

¶ Traktorer med for lavt olieflow skal køre med flere motoromdrejninger 
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5.2. Kontrol af Montering 

Alle kontrolpunkter skal være udfyldt ellers må maskinen ikke bruges. 
 

¶ Bærearmene til frontliftene har låst liftkuglerne 

¶ Pløkker til topstang er låst med split 

¶ Prodsbolte til ledøjer i netmaskinen glideskinner er låst med split 

¶ Gribearmen har grebet korrekt om gribepløkkens huller 

 

5.3. Afmontering af maskinen 

1. Afkobl hydraulik 

Gribearm korrekt monteret 
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2. Afkobl el 

 
3. TREE TECH Netmaskinen løftes med et egnet løfteaggregat i Løftepunkterne angivet 

på maskinen eller med en palle. Se punkt 4.3 

a. Glideskinner med led-øjer frigøres 

 

Ledninger der afmonteres 
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b. Netmaskinen hæves til denne er vandret hvorefter sikkerhedsklinken åbnes så 

drejebeslaget kan komme af 

 
c. Maskinen løftes af  

4. Afmonter Tree Tech Frontramme med frontlift 

5.4. Sikkerhedssystemer, kontrol og afprøvning 

Der er 2 nødstop og 1 magnetisk sikkerhedskontakt. 
 
Alle sikkerhedssystemer skal afprøves inden idriftsættelse jf. punkt 9.12. 
 

5.5. Idriftsættelse 

Inden drift skal følgende kontrolleres: 

¶ Korrekt type olie på traktor se olie specifikationer i punkt 3.4. 
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¶ Nødstop er kontrolleret jf. punkt 9.12. 

¶ Magnetiske sikkerhedskontakter er kontrolleret jf. punkt 9.12. 

¶ Korrekt olietryk 

¶ Korrekt olieflow 

5.6. Oplæring 

Når maskinen leveres til kunden, vil denne få oplæring i maskinen. Herefter foregår oplæring som 
sidemandsoplæring. 
 

5.6.1. Operatører 

Operatøren skal have læst brugervejledningen igennem og køberen har fået oplæring på maski-
nen, hvilket skal gives videre til operatøren. 
Efterfølgende oplæring kan gøres som sidemandsoplæring efter læsning af brugervejledningen. 
 

5.6.2. Traktorfører 

Traktorfører skal være uddannet til traktor med kendskab til maskinen og dennes forudsætninger 
for brug. 
 
Traktorfører skal være bekendt med beskyttelsesforanstaltningerne og funktionerne på maskinen.  
 

5.6.3. Servicepersonale 

Operatør niveau kan vedligeholde maskinen jf. punkt 9.10. 
 

5.6.4. Rengøringspersonale 

Operatør niveau kan rengøre maskinen. 

6. Fabriksindstillinger 
 

6.1. Hydraulisk udstyr 

Trykbegrænsningsventil er indstillet til 200 bar 
 

6.2. Elektrisk udstyr 

Der er isat 2 sikringer i el-skabet en på 10A og 7,5A for skift af sikring se punkt 9.5.3. 
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7. Drift 
 

7.1. Risici og farekilder 

7.1.1. Oplæring 

 
Alle brugere (operatører) skal have gennemgået oplæring (se ovenfor), før de første gang betjener 
maskinen. Oplæringen skal sikre, at operatørerne er opmærksomme på de risici og farekilder, som 
findes på maskinen. 
 

7.2. Indstilling og justering 

7.2.1. Indstilling af sensor 

Efterhånden som slidklodserne på slæden bliver slidt skal sensorene 5-10( se skema sensorer 
punkt 9.6.2.) justeres ned så de befinde sig 2-4mm fra tastejernet på slæden 
Se skema for sensorer punkt 9.6.2. 

 

Tastejern 
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7.2.2. Justering af slæden 

Efterhånden som slidklodserne på slæden bliver slidt skal rullehjulet justeres op(der er 1 på hver 
side). 
 

7.2.3. Indstilling af tragt justering 

Sideværts justering af tragten foregår med en 25 tragt på maskinen og kloen befinder sig helt 
fremme med åben klo 
Tragten justeres mest muligt mod højre uden at den går på siden. 
Der skal være lidt luft i højre side og mest luft i venstre side 

Justeringsplader 
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7.2.4. Justering af olieflow på mængdereguleringsventilen 

Mængdereguleringsventilen justerer på båndets hastighed så dette resulterer i at juletræet vil pla-
cere sig anderledes for enden af båndet efter endt cyklus.  

 

7.2.5. justering af træk længde 

Ved ændring af længden på juletræerne kan slædens træk længde justeres så denne passer til ju-
letræerne. Ved et langt juletræ skal sensorerne flyttes bagud og ved lille juletræ skal sensorerne 
flyttes fremad 

 
 
Sensor 9 må ikke komme tættere på sensor 10 (se sensor skema 9.6.2.) end 12cm ellers går ma-
skinen i fejltilstand 

1. Løsn vingemøtrik 

2. Flyt sensor 8 og 9(disse sidder sammen) så disse passer til juletræets længde 

3. Spænd vingemøtrik 

For sensor skema se punkt 9.6.2. 

Sensor 8 og 9 

Juster skrue 
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7.2.6. Justering af guideplader til knivarm 

Guidepladerne til knivarm kan justeres for at opnå bedre skæring af nettet. 
1. Løsn bolte så bag på guidepladerne så de lige kan rykkes, men ikke sidder løse 

2. Juster guidepladerne så der er 2 mm imellem pladerne og de er skrånet så de leder nettet i 

i knivene(se billede). Knivene må ikke gå på guidepladerne. 

7.2.7. Justering af inderklo 

Hvis kloen ikke slipper træet så kan inderkloen justeres. 
Inderkloen skal justeres således at denne påvirker træet tilstrækkeligt når kloen åbner så træet 
slipper kloen 

 

  

Guideplader til knive  

Justeringsmøtrikker 
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7.3. Driftsformer 

7.3.1. Automatisk: 

 
Maskinens transportbånd kører konstant 
 
En cyklus starter ved brugeraktivering: 

1. Klo lukker 
2. Klo trækker juletræet ind i maskinen imens topbånd går ned og knivarm falder ned 
3. Klo slipper juletræ og bevæger sig til siden 
4. Juletræ kører igennem og når toppen er igennem skæres net over af knivarm 
5. Juletræet transporteres til enden af maskinen og falder ned i pakkemaskinen i bag 

 

7.3.2. Manuel/neutral: 

 
Maskinens transportbånd kører med cyklussen 
 
En cyklus starter ved brugeraktivering på skuldertrykket: 

1. Klo lukker 
2. klo trækker juletræet ind i maskinen, bånd og topbånd følger med kloens træk, imens top-

bånd går ned og knivarm falder ned 
3. Klo slipper juletræ og bevæger sig til siden 
4. Bånd sætter hastigheden op og juletræ kører igennem og når toppen er igennem skæres 

net over af knivarm 
5. Juletræet transporteres til enden af maskinen hvor båndet stopper lige inden juletræet fal-

der udover enden 

7.4. Placering af operatørarbejdspladser 

Operatøren befinder sig lige foran netmaskinen. 

7.5. Særlige risici 

Maskinen får leveret hydraulisk og elektrisk energi fra en traktor, her skal man have fokus på kor-
rekt indstilling af traktor og evt. pakkemaskine da netmaskinen får olie fra pakkemaskinen. 
 
Traktorfører skal udvise ekstra agtpågivenhed ved håndtering af traktoren når maskinen er under 
drift. 
Traktorfører skal få tegn fra operatøren før denne må betjene frontliften.  
Traktoren må ikke flyttes under drift af maskinen. 
 

7.6. Fejlmeddelelser 
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7.7. Risici, som ikke er elimineret gennem konstruktionen 

¶ Klemmefare og kvæstelsesfare når kløerne griber om træer og trækker træerne igennem. 

Kloen er kun delvist afskærmet og hvis en person bliver fanget, kan dette give store kvæ-

stelser og afrivning af lemmer 

¶ Klemmefare og kvæstelsesfare, Fingre og hænder kan komme op igennem hullerne un-

der maskinen, dette kan kvæste og klippe fingre af. Stik aldrig fingre eller hænder derind 

 

¶ Kvæstelsesfare, Der er åbent bagved det lukkede arbejdsområde med kloen. Dette om-

råde er meget farligt under drift og der må ikke befinde sig personer i nærheden 

 

7.8. Kontrol af farlige områder 

Inden aktivering af cyklus skal operatør være sikker på 

¶ Der ikke er noget som sidder i vejen inde i kloens arbejdsområde 

¶ At læggemanden i næste maskine(pakkemaskine eller udskudsbånd) er klar til nyt træ 

 

7.9. Procedurer Netmaskine 

Start og drift sker under følgende forhold: 

¶ Driften sker af uddannet personale 

¶ Driften kan standses ved at aktivere nødstop 

¶ Operatøren har den fornødne uddannelse eller erfaring 

¶ At maskinen er vedligeholdt og serviceret 
 

7.9.1. Tænd maskinen 

1. Sæt maskinen på ON 

2. Tænd traktoren 

3. Aktiver olie flow til maskinen 

7.9.2. Sluk maskinen 

1. Sæt maskinen på OFF 

2. Sluk for hydraulik til maskinen 

3. Sluk traktoren 
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7.9.3. Manuel betjening 

 

 
 
 
 
 
 
 

Reset knap til at re-
sete maskinen. Den 
blinker når den kan 
aktiveres 

Valg af: 
-automatisk 
-neutral 
-manuel  
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Hold til venstre for 
sænke topbånd 

Hold til højre for at hæver 
top bånd 

Tryk opad for at lukke Gribeklo  
 

Tryk nedad for at åbne Gribeklo  

-Kør slæde op 

Kør arm ind Kør arm ud 

-Kør slæde ned 
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7.9.4. Start cyklus 

1. Træets rodende placeres i kloen så nettet hæn-

ger på rodenden.  

2. Skuldertrykket aktiveres og medens det næste 

træ hentes, trækker maskinen træet ind, sænker 

topbånd, begge bånd kører, kniven skærer net-

tet, åbner kloen, sender træet til enden af bån-

det,  kloen returnerer for at stille sig parat til et 

nyt træ. 

3. Det næste træ placeres først i kloen når det står 

klar i Netpatronen! Fare for beskadigelse af kniv! 

7.9.5. Stop cyklus 

Cyklus kan stoppes ved at trykke på skuldertrykket igen 
1. aktiver skuldertryk 

OBS efter stop skal maskinen resetes, før start kan aktiveres igen 

7.9.6. Ladning af tragt: 

1. Ringen drejes af, mod uret  

2. Påsæt laderøret 

Start/stop skuldertryk 




















































